

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfén, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ötösötös példányt 5 kr.
Nagyobb példányt, mint amennyiben több...

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.

Terményüzleti jelentés.

— Eredeti tudósítás. —
Budapest, június 7-én.

A lefolyt éden a terményüzlet hangulata változó volt és pedig amennyiben a hét elején az ünnepek alatt bekövetkezett szállományok egy...

A mai itteni elérhető árak következők voltak:
Tiszavidéki piros buza 76 ko. frt. 9.60—

Liszt: A lisztüzletben csupán a barnaszamokban van folytonos élelenség, míg finom és közép...

— Van szerencsém a t. cz. közönséget értesíteni, miszerint ügyvédi irodámat miklósozta 1906 sz. a. (övr. Csáthóné házába) tettem át.

Dr. Ozory István.

— Biztos és solid mellékkeresetet szerezhetnek minden rangú értelmes gyének minden kiadás nélkül.

Felölts szerkesztő: Péter Gábor.
Főmunkatárs: Grünvald József

gy a tisztelt közönség nagy része ruházati nézve jutányosabbnak látszó kész-ruhaknak mint nem szakértő — kivált az alkudozó — a ha valon a szabás csönassága vagy st és igényeit, vagy nem? elhatároztam,

GYÁRTÁSOMMAL
tott
JA RAKTÁRT

l-sőjétől kezdve a legújabb divat és min-

frttól 30 frttig

on felszerelt raktáramban

JOBB MUNKÁVAL

és jutányos ságnak is megfelelőleg
got arra nézve, hogy a tisztelt közönség
nézve, az eddiginél is szélesebb körben
sz-ruha a kiállítás illetőleg éppen olyan
s a határozott árakat. — mely a kü-

alázatos szolgálja
Szediák József,

uj szám.

(162.)

Dániel örökösai könyvnyomdájában.

Debreczen, jun. 10-én.

(P.) Tiszta Kálmán nem ragaszkodik jobban a miniszteri báronyságokhoz, mint az a mi egyházi tanácsosunk az egyház...

Hát azt szokták mondani, hogy semmisen új a nap alatt. Debreczen bölcsi bebizonyították, hogy ezen közmondo többé nem tarthatja magát, miután itt olyan történt, a mi igazán új dolog.

Nagyon megijedtek a jó urak, az ellenük beadott 1600 szavazattól, kellett tehát valamit kitalálni, a mibe beleköt-hessenek. Belekapcsázkodtak abba, hogy a polgárság közös megállapodással — miután az egyház által a szabály ellenében a szavazás ívek rovatozás nélkül adatták ki — jeltőljei neveit nyomatta az ívkekre.

Erre azt mondta út utczának bölcs elnöke — mert a hatodik nem volt jelen — hogy miután, az ivre nyomott utasításból látható, hogy ott írásról van szó, tehát a nyomtatás nem érvényes, az elfeledték, hogy írás és nyomtatás között jogilag semmi különbség nincsen, ha azt az illető, a ki kezében tartja, akarátával megegyezően nyilvánítja.

Azt is méltóztattak elefeladni, hogy maga az egyházi szabályzat 4. §-a azt mondja, miszerint az egyház rovatozott íves íveket tartozik közrebecsálatni, s mégis az az iv se rovatozott, sem íves nem volt. Jó előre bele volt már nyomtatva egy csomó név, melyek helyett aztán a polgárság ugyan oda másokat nyomtatott.

Azt mondják ez azért volt, hogy megkönnyítse a dolgot; köszönjük szépen, csak tartsuk meg a rendet és ha nem lehet, hát ne lármazzunk, ha más is úgy könnyít magán, a hogy tud.

Vagy a törvényt meg nem tartani, csak a magas klérus privilégiuma? De meg a ki irni nem tud, mi jogon ütötték el a szavazati jogtótól. Azt mondják: irassa mással! Bölcs beszédnek tartanánk, ha annyira ostoba nem volna. Hát ha feltesszük, miszerint a hat-ezer választónak fele nem tud írni, kivel iratják le ha szavazni akarunk?

De ne feledjük fel semmit, hanem kérjük, ki bizta meg az utcazi bizottságokat azzal, hogy a beadott szavazatok érvényessége felett bírálatot mondjanak, hol vették maguknak a jogot, hogy 1600 választót megfoszszanak szavazati jogaiktól, honnan merítik a bátorságot, hogy dacoljanak a közvéleménnyel, mely őket oly eklektikus módon elítéli? Hogy mily keveset adnak ezen urak a jogra és igazságra, elég azon esetet felhozunk, miszerint a hatvanutcai szavazatszedő bizottság elnöke Muraközy semmit sem tesznek. S itt akár be is fejezhetnénk a tárgyat, kimondván, hogy az új nemzedék csak szappanbuborék, semmi, helyesebben olyasmi a mi nem létezik.

Pédig nem így van. Az új nemzedék létezik. Csak hogy másképp és másutt létezik. Nem szabad azt sem a fáklivarivó ifjuságban, sem a fiatal honatyák körében; nem a váci-utczában s nem az egyetemi könyvtár olvasótermeiben keresnünk. Azzal keressük szabad, de találni nem fogjuk. Mert a fáklivarivók engedelmeskednek ambiciójuknak, s hevesebben lüktet a fiatal vöröknek; a fiatal képviselők a pártfegyelmek, a váci-utcazi dandy-k a divatnak, a többiek a vizsgálói szabályzatnak; mindannyi megzokott, simára és szélesere tiport ösvényeken mozog előre, kiki a maga fogalmi szerint, de kiki a régen ismert irányokban, az öröklött fagon szerint. Ebben semmi újnemzedékeszerű sincsen, mint abban sem, ha a fiatal gazdag ut földelje a gazdaságot, ahol apja elhagyta: ha az ekeraszt ut fogja meg, ahol az apja kezényoma még látszik rajta; ha a cifrán káromkodik, mikor szekeret belezökken abba a kátyuba, melynél apja is mindannyiszor káromkodott, s fia megint csak káromkodni fog. Ebben semmi újnemzedékeszerű sincsen. Ellenben az új nemzedék az állapítja meg, aki repeot vet abba a táblába, hol őt idők óta buszt természetiek, ki ekevas helyett gépet szerez be, s a kátyút annak rendje, módja szerint szépen betömi.

Akkor az öregek fejüket fogják rázni s kimondják a rabulista fölött a legborzasztóbb sentenciát. Minél borzasztóbb ez a sentencia, annál

örvendetesebben érvényesíti magát az új nemzedék.

Mert az új nemzedék nem legyen csupán mint nemzedék út de legyen új nemzedék is. Ez szépen van mondva, s mély értelmű bölcseségnek látszik. Csak az a kérdés, mennyiben jó az új, nem lévén minden jó ami jó a mi új, amint arról az orlósró s tárcából is bőven meggyőződhetünk.

Már énnekem érzésben az a hitem, hogy a régihez rosszul illik az új, de az újhoz számszoros rosszabbban a régi, a legrosszabbban pedig az új nemzedékhez. Ha Ben Azrim, a rangtelt tudományu perzsa bölcs arany mondatának egyikét erőszki meg melyben más szavakkal mondja meg azt, amit előtte már sokan elmondottak, — akkor Ben Azrimra, mint tisztes özsre gondolunk s alakja így is áll előtünk; ellensben David, ki parititájával leretette Góliátot, csakis fiatal suhanc lehetett. Ben Azrim előtt sokan adtak magukból bölcs mondatokat, de David előtt senki sem terített le Góliátot a parititájára. Voila tout.

Ily szempontból vére a dolgot az új nemzedék van, s ninos is. Van annyiban, hogy a jómódu gazda, vagy iparos ösematéja a földvilágról sem lenne ismét gazda, vagy iparos; és ninos, mert fiskális, professor, vagy orvos-doktornál nem tud újat lenni; ebből a fajtaból pedig van elég. Az új tehát mikor új is tulajdonképen régi.

S ez a baj. S elfárlanak a nemzet javas asszonyai s kommandálnak sok ákom-bákomot, a melybe összeverve csak igazán belenyaralásodának az új nemzedék.

Széttekintés.

Budapest, jun. 8.

A politikai láthatár ismét borulni kezd. Sokan azt hiszik már, hogy azon csetepaté, mely Rozinál, — valahol a novibazár-szandáságban arauták és török redifek közt fejlődött, megkezdése egy újabb keleti katasztrófának. Mi ennek épau semmi jelentőségét nem tulajdonítanak. Hiszen ennél sokkal nagyobb voltak a macedóniai, a rhodopei lázadások, Méhemet Ali meggyilkolása, az Aleko pasa elleni tüntetések, a török lakosok lekoncolása bolgárok és muszák által, a lázók és abcházok felkelése, még sem volt mindazoknak legkisebb következtése is.

Azonban a mi külügyünk még mindig nem igen siet a novibazári három hely elfoglalásával s úgy látszik, hogy szurkol valamitől. Miattunk ugyan ez ép úgy elmaradhatna, mint elmaradhatott volna Bosznia és Hercegovina elfoglalása. Az angol újságok ugyan azt mondják, hogy ez nagyon szükséges volna a muszka befolyási ellensúlyozására, mely még most, midőn a muszka sereg kitakarodó félben van, mindig érezteti magát, sőt még vagyonk győződre, hogy ők ut oly mérges magot vetettek el, melyből, mint a Jaxon által megölt sárkány fogaiból, fegyveresek fognak támadni, kik még inkább pusztítandják el a Balkán félszigetet, mint az eddig történt. A helyzet ott annál világosabb, mivel a porta mit sem fog tenni az ut esetlegesen kitörtendő felkelések elnyomására. A török hadüjgye Osmán pasa már is úgy nyilatkozott, hogy egyetlen egy katonát sem nélkülözhet Kelet-Ramésia számára, mivel a hadseregek a görök-török és albán határok megvédése végett az zsűkége, és ha még a hadsereg kéréséből is le akarják szállítani, akkor még kevésbé teheti.

Az egyetlen ember, ki eszembem működik, hogy a portának legalább egy tartományt tartsa meg, Midhat pasa. A hírlapok azt írják róla, hogy már is esodaként mávelt Syriában. Ez ezen embert számtátsa a szultán, La-yardnak annyi rábeszélésbe került, hogy őt visszahozza.

A török-muszka szövetség, melynek lét-rejtoztél a muszka lapok úgy szóltak, mint bevégzett tényről, most ismét szétbomlott. A szultán azóta, midőn Aleko pasa Filippopolban, végre belátta, hogy a muszák mégis legnagyobb ellenségei az orosz birodalomnak. De vajjon ezen elidegenedés törz lesz-e, azt Abdul-Hamid változó szeszélyétől alig lehet várni.

A nyugaton, Franciaországban, a haroz a klerikálisok, republikánusok, a kormány, a legitimisták, bonapartisták, a szabad kereskedelmi párt és a protektionisták közt mindjárt, azoknál még a benső barátság Anglia és Franciaország közt is sokat veszített a khedive államsinája óta hőmészkletéből. A francziák Angliát azzal vádolják, hogy nem akar erőlyesen fellépni a khedive ellen és Anglia ezen lanyhassága oka annak, hogy most már egy harmadik hatalmasság is belévaroztik Egiptom ügyeibe, mely pedig épen azon hatalmasság, melyet Franciaországban mindenkori leginkább gyűlölt: Németország. De talán Anglia igen jól tudja, mi ő fontosaságok lehet tulajdonitani Németország beavatkozásának. Mit akarhat ott Németország? Talán csak nem gondol arról, hogy háborút indíton s khedive ellen?

Ha csakugyan megérdemel is Anglia kormánya némt tekintetben megrovást, mi kellene annak a francziáknál szólni: mely saját nemzetét sem elégti ki, mely csak mestersegesen tartja fenn magát, mely csak ott mutat ér-

őrvendetesebben érvényesíti magát az új nemzedék.

Mert az új nemzedék nem legyen csupán mint nemzedék út de legyen új nemzedék is. Ez szépen van mondva, s mély értelmű bölcseségnek látszik. Csak az a kérdés, mennyiben jó az új, nem lévén minden jó ami jó a mi új, amint arról az orlósró s tárcából is bőven meggyőződhetünk.

Már énnekem érzésben az a hitem, hogy a régihez rosszul illik az új, de az újhoz számszoros rosszabbban a régi, a legrosszabbban pedig az új nemzedékhez. Ha Ben Azrim, a rangtelt tudományu perzsa bölcs arany mondatának egyikét erőszki meg melyben más szavakkal mondja meg azt, amit előtte már sokan elmondottak, — akkor Ben Azrimra, mint tisztes özsre gondolunk s alakja így is áll előtünk; ellensben David, ki parititájával leretette Góliátot, csakis fiatal suhanc lehetett. Ben Azrim előtt sokan adtak magukból bölcs mondatokat, de David előtt senki sem terített le Góliátot a parititájára. Voila tout.

Ily szempontból vére a dolgot az új nemzedék van, s ninos is. Van annyiban, hogy a jómódu gazda, vagy iparos ösematéja a földvilágról sem lenne ismét gazda, vagy iparos; és ninos, mert fiskális, professor, vagy orvos-doktornál nem tud újat lenni; ebből a fajtaból pedig van elég. Az új tehát mikor új is tulajdonképen régi.

S ez a baj. S elfárlanak a nemzet javas asszonyai s kommandálnak sok ákom-bákomot, a melybe összeverve csak igazán belenyaralásodának az új nemzedék.

Páris Szegeidert.

A párisi nagy opera színházban e hó 8-kán a szegediék javára ünnepély rendeztetett, melyről a következőket írják:

Tündéribb ünnepélyt — Páris még nem látott. Az óriási opera terme zsufolással tele meg a nagy világragos legdiszesebb közönséggel. Fényárban uszott a vakító pompával magyar, osztrák zászlókkal és Szeged város színeivel díszített terem. A szuhó eső daczára csak ezer fonyi közönség állott egész éjjel az operaház körül.

Ott voltak az összes miniszterek, Metternich herceg, Beuts gróf a nagykövetségi személyzettel, Lesseps, Hausmann, a pénzügyminiszter, az iradalom, művészet, ipar és kereskedelem elitéje, a kamera és a senátus számos tagjai. A sültéleti arisztokracia, a politikai notabilitások a walesi herceg és neje körül sereglettek. A bizottsági tagok mind magyar nemzeti színű szalagokat viseltek gombjukaikban.

A hangverseny éjjelutánig tartott és fényesen sikerült. Egy óra felé felgördült a függöny és

Az egyik javasolja, legyenek a fiatalok katonák; szép élet a katona élet, magyarnak való, s a katonának kutyabaja, ha az országot árizz, fagy, sáska rozsdá meg mit tudom én milyen csapások látogatják. Azután hadd pusztuljon már egyszer a sok német tisz, s hadd kerüljön már egy kis kvótászerű arányu magyarság abba az átkos közöstyges hadseregbe.

Köszönjük a jó tanácsot, de nem kívánjuk, hogy fiaink egy része közönyös legyen a rozsdá, a sáska stb. iránt. Ami pedig a közös hadsereg magyarságot illeti, ez rettenetes két értelmű dolog s eddig úgy tapasztaljuk, hogy a mily arányban szaporodtak itt a magyar szüzek, oly arányban németesedtek is el. Ebből tehát nem kérünk.

Ast is javasolták, képeztessek ki fiatalokat nagy iparosokká, inventorokká. Edzőnökká. Mi a maos; a magyar földalatta a tajtéképítő, a gulyásbust, sakkozó gépet, melyet I. Napoleon szerenésesen úgy földhöz vágott, hogy csak a hire maradt fönn; bevették lóháton Velenczét, s világ csodájára nagyszerű lyukak futtak a föld hasába, sőt a jövő század találmányainak köbnyét is megirták már; ezeket összeverve azt kériék, miért nem találhaták fel a halyichort, a repülő gépet, a peripetuum mobilét s több ilyféle hasznos dolgot.

Oh ti jószágos nemzeti apostolok, ne kívánjátok ki, hogy a mértékét semmiben sem ismerő jó magyar fiatalok a találmányokra adja magát. Nem mintha elvlegre repülő gépet találna föl, csak hogy az, ha egyszer elrepülne, soha sem jönné vissza, valamint az a sok százezer forint sem, melyet áldozatkészen

raköltönnének. S a peripetuum mobile is úgy készülné el, hogy soha megindítani nem mer-nők, tartván attól, hogy hátha nem tudjuk majd megállítani. Addig pedig ki tudna várakozni, ki tudna költeni, ki tudná parizozni azt a sok támadást, melynek a kormány ki volna tere, hogy azokat a bisonyos „véres filléreket” ily ecleziakra pazarolja.

Főtisztelendő Göndös apátok, méltóságos Karolyi grófok! Kutya van a kertben, az bizonyos, de ha kutyákkal akarjuk kizavarni, ezzel csak azt érjük el, hogy még több kutya lesz a kertben. Egy gondolom, ez is tiszta dolog, de nem ez az orvoslásnak módja.

Valameddig a mi java iparosnak a külföldre, kitűnő tudósaink szintén a külföldre, s legjobb művészeink megint csak külföldre szorulanak, addig ne kívánjatok belőnkat katonákat, inventorokat s mit tudom én miket nevelni. Ha fejtebőre állítjátok is a dolgokat, bizony mi mégis csak fiskálisok, professorok s orvos-doktorok leszünk, s a jó magyar nemzet csak továbbra is vérmes reményeket fog formálni az új nemzedék iránt.

Hej te zöldnyelvű, mélabus vén petroleumlámpám, eszöndes éjszakai munkám egyetlen tanu, ki galliciai petroleummal táplált türel-meddel oly eszöndesen tekintesz alá a papirra, melyre e sorokat „elkövetem”, te tudod legjobban mily nehéz, mily lehetetlen dolgot Magyarországban új nemzedékeskedni...!

— BUDAPESTI HIREK. — A kereskedők társulata csütörtökön e hó 12-én testileteleg meglátogatta a székesfehérvári országos kiállítást. — Népünnep a Margitszigeten. A város keresthez címzett magyar országos segélyző négyelet e hó 12. a Margitszigeten néppünnepet rendez. Sorrend: 5 órakor a nemzeti himnusz egylet versenye és a zenei csapatok díjazása; 6. és 8 óra közt a budai dalárda előadása és leg-gombók föleresztése; 8 órakor szerenád a Margittemplom romjaiban; 9 órakor bál a tánc-teremben és tüzijáték. — Öngyilkosság. Kuhn M. jósefetteri látszerész bolti szolgája eddig ismeretlen okból, egy kétszerű pisztolyal mellbe lötte magát és azonnal meghalt. — Hídgyvér. Egy aszapasos a Dunába ugrott, de rögtön segítségért kiáltott, mire kimentették. A mint kimenték a karanfogra vezették, nevetve kiszabadították azok kezéből, s ismét a Dunába ugrott. Meghalt.

Gazdasági levelek.

Göböljárás, jun. 8.

Az alsóthi főbíi uradalomnak kedves vendégei lesznek a legközelebbi napokban. Mint e lapok hasábjain jelelte volt, — a debreczeni gazdasági tanintézet hallgatói testileteleg indulnak tanraikálk együtt Székesfehérvárra a kiállítás megtekintésére, hanem még eddig tudra ninos, hogy melyik napon az alsóthi uradalom megtekintésére is kirándulnak.

Az egyszerű ugyan, de magyaros szivélyes fogadtatásra a kellő előkészületek már megtették. — Az uradalomban jelenleg nevezetes munka a tengerinek lókapakkal megmérése, kaszállás, gyújtás és a legredke-sebb, a juhászokat iránt érdekeltők előtt pedig legnevezetesebb művelet a juhmosás és nyírás van teljes mértékben folyamatban. Az egész uradalomban lévő juhállomány egy helyen mosatik és nyiratik meg. E hely a tündérszépségű Vértü völgyben fekvő Vértü pusztá, közvetlen Bányavölgy és Göböljárás szomszédságában, — mely puszták szintén az uradalom kiegészítő részei s az említett regényes völgyben fekvő Vértü a bányavölgyi kerüléshez tartozó.

E helyen fogják meglátni a debreczeni raktóltenének. S a peripetuum mobile is úgy készülné el, hogy soha megindítani nem mer-nők, tartván attól, hogy hátha nem tudjuk majd megállítani. Addig pedig ki tudna várakozni, ki tudná költeni, ki tudná parizozni azt a sok támadást, melynek a kormány ki volna tere, hogy azokat a bisonyos „véres filléreket” ily ecleziakra pazarolja.

Főtisztelendő Göndös apátok, méltóságos Karolyi grófok! Kutya van a kertben, az bizonyos, de ha kutyákkal akarjuk kizavarni, ezzel csak azt érjük el, hogy még több kutya lesz a kertben. Egy gondolom, ez is tiszta dolog, de nem ez az orvoslásnak módja.

Valameddig a mi java iparosnak a külföldre, kitűnő tudósaink szintén a külföldre, s legjobb művészeink megint csak külföldre szorulanak, addig ne kívánjatok belőnkat katonákat, inventorokat s mit tudom én miket nevelni. Ha fejtebőre állítjátok is a dolgokat, bizony mi mégis csak fiskálisok, professorok s orvos-doktorok leszünk, s a jó magyar nemzet csak továbbra is vérmes reményeket fog formálni az új nemzedék iránt.

Hej te zöldnyelvű, mélabus vén petroleumlámpám, eszöndes éjszakai munkám egyetlen tanu, ki galliciai petroleummal táplált türel-meddel oly eszöndesen tekintesz alá a papirra, melyre e sorokat „elkövetem”, te tudod legjobban mily nehéz, mily lehetetlen dolgot Magyarországban új nemzedékeskedni...!

— BUDAPESTI HIREK. — A kereskedők társulata csütörtökön e hó 12-én testileteleg meglátogatta a székesfehérvári országos kiállítást. — Népünnep a Margitszigeten. A város keresthez címzett magyar országos segélyző négyelet e hó 12. a Margitszigeten néppünnepet rendez. Sorrend: 5 órakor a nemzeti himnusz egylet versenye és a zenei csapatok díjazása; 6. és 8 óra közt a budai dalárda előadása és leg-gombók föleresztése; 8 órakor szerenád a Margittemplom romjaiban; 9 órakor bál a tánc-teremben és tüzijáték. — Öngyilkosság. Kuhn M. jósefetteri látszerész bolti szolgája eddig ismeretlen okból, egy kétszerű pisztolyal mellbe lötte magát és azonnal meghalt. — Hídgyvér. Egy aszapasos a Dunába ugrott, de rögtön segítségért kiáltott, mire kimentették. A mint kimenték a karanfogra vezették, nevetve kiszabadították azok kezéből, s ismét a Dunába ugrott. Meghalt.

Az egyszerű ugyan, de magyaros szivélyes fogadtatásra a kellő előkészületek már megtették. — Az uradalomban jelenleg nevezetes munka a tengerinek lókapakkal megmérése, kaszállás, gyújtás és a legredke-sebb, a juhászokat iránt érdekeltők előtt pedig legnevezetesebb művelet a juhmosás és nyírás van teljes mértékben folyamatban. Az egész uradalomban lévő juhállomány egy helyen mosatik és nyiratik meg. E hely a tündérszépségű Vértü völgyben fekvő Vértü pusztá, közvetlen Bányavölgy és Göböljárás szomszédságában, — mely puszták szintén az uradalom kiegészítő részei s az említett regényes völgyben fekvő Vértü a bányavölgyi kerüléshez tartozó.

E helyen fogják meglátni a debreczeni raktóltenének. S a peripetuum mobile is úgy készülné el, hogy soha megindítani nem mer-nők, tartván attól, hogy hátha nem tudjuk majd megállítani. Addig pedig ki tudna várakozni, ki tudná költeni, ki tudná parizozni azt a sok támadást, melynek a kormány ki volna tere, hogy azokat a bisonyos „véres filléreket” ily ecleziakra pazarolja.

Főtisztelendő Göndös apátok, méltóságos Karolyi grófok! Kutya van a kertben, az bizonyos, de ha kutyákkal akarjuk kizavarni, ezzel csak azt érjük el, hogy még több kutya lesz a kertben. Egy gondolom, ez is tiszta dolog, de nem ez az orvoslásnak módja.

Valameddig a mi java iparosnak a külföldre, kitűnő tudósaink szintén a külföldre, s legjobb művészeink megint csak külföldre szorulanak, addig ne kívánjatok belőnkat katonákat, inventorokat s mit tudom én miket nevelni. Ha fejtebőre állítjátok is a dolgokat, bizony mi mégis csak fiskálisok, professorok s orvos-doktorok leszünk, s a jó magyar nemzet csak továbbra is vérmes reményeket fog formálni az új nemzedék iránt.

Hej te zöldnyelvű, mélabus vén petroleumlámpám, eszöndes éjszakai munkám egyetlen tanu, ki galliciai petroleummal táplált türel-meddel oly eszöndesen tekintesz alá a papirra, melyre e sorokat „elkövetem”, te tudod legjobban mily nehéz, mily lehetetlen dolgot Magyarországban új nemzedékeskedni...!

— BUDAPESTI HIREK. — A kereskedők társulata csütörtökön e hó 12-én testileteleg meglátogatta a székesfehérvári országos kiállítást. — Népünnep a Margitszigeten. A város keresthez címzett magyar országos segélyző négyelet e hó 12. a Margitszigeten néppünnepet rendez. Sorrend: 5 órakor a nemzeti himnusz egylet versenye és a zenei csapatok díjazása; 6. és 8 óra közt a budai dalárda előadása és leg-gombók föleresztése; 8 órakor szerenád a Margittemplom romjaiban; 9 órakor bál a tánc-teremben és tüzijáték. — Öngyilkosság. Kuhn M. jósefetteri látszerész bolti szolgája eddig ismeretlen okból, egy kétszerű pisztolyal mellbe lötte magát és azonnal meghalt. — Hídgyvér. Egy aszapasos a Dunába ugrott, de rögtön segítségért kiáltott, mire kimentették. A mint kimenték a karanfogra vezették, nevetve kiszabadították azok kezéből, s ismét a Dunába ugrott. Meghalt.

gazdaszat hallgatók ama nagyszerű berendezésű nyíró házat, áztatót, zuhanyzót, mely a boldogult nádor nagy nevének a nagyszerű izlésének még ma is oly fényes hirdetője. A fogadtatás és a tovább történendők programja helyett majd később a tényleges fogadtatást írrom le. — Jelenleg azonban áttekint a sokkal fontosabb részre a vidék gazdasági állapotának leírására.

Mint országoszerűt egy itt is a buzák nagy mérvben roszdások. Egész májusban folytonosan esett, borongós, napfénytelen időjárás váltakozva követék egymást s így nem volt csoda, ha szükségszerű következményképen a roszda tanyát ütött a buzákban és izesztó mérvben elszaporodott. Leverőleg hat e körülmény is a gazda kedélyére. Hát még mikor látja a folytonos nedves időjárás másik következményét, azt, hogy a gyümölcs mind lehullott a fáról; az oly gyümölcsök is, melyek rakva voltak virágok, most úgy állanak, hogy a hernyó, mely rengeteg mennyiségben terjed és szaporodik — minden háborgatás és aggály nélkül falhatja fel a leveleket, mert gyümölcs úgy sem maradt a fán; a levél megléte vagy hiányása pedig azután közönyös, sem így, sem úgy nem éri hasznát a gazda. A kapás növények igen szépen fejlődnek. — Már a tengeri egyszerű megkápálattak. A kaszállás és gyűjtés folytonosan tart. A répa kapállás is megtörtént. A legvezetesebb művellet a juhomsás és nyírás pedig most lérén folyamatban, legközelebb, vagy még e munkálat tart, mert 13 ezer drb juh jön mozás és nyírás alá, az ezen eljárás részleteit nagyban és egészben leírandom.

Szobonya Bertalan, főligi gazd. s. t.

Tanügy.

Debreczen, jun. 10.

Szab. kir. Debreczen város öt osztályú főreáltanodájának az 1878/9-dik tanévet berekesztő közvizsgálatai a főiskolai épületben következő renddel tartatnak meg:

Az I-ső osztályé: a gymnasiumi I-ső teremben.

Junius 24-kén a természetrajz, magyar és német nyelvből.

Junius 25-kén a történelem és földrajz. Junius 26-kán a számtan és mértanból.

A II-ik osztályé: a gymnasiumi II-ik teremben.

Junius 24-kén a történelem és földrajzból. Junius 25-kén a számtan és mértanból. Junius 26 kán a francia és magyar nyelv-ből.

Junius 27-kén a természetrajz és németnyelvből.

A III-ik osztályé: a gymnasiumi III-ik teremben.

Junius 24-kén a számtan és mértanból. Junius 25-kén a francia- és magyar-nyelvből.

Junius 26-kán a németnyelv és természetrajzból.

Junius 27-én a történelem és földrajzból.

A IV-dik és V-dik osztályé: a gymnasiumi IV-dik teremben.

Junius 24-kén a magyar nyelv, németnyelv és természetrajzból.

Junius 25-kén a mathesis, vegytan és természetrajzból.

Junius 26-kán a történelem és földrajzból. Junius 27-kén a franczia nyelv, szám- és mértanból.

A közvizsgálatok tartama alatt junius 24-től bezárólag 27-ig napoként d. u. 4 órától 7 ig rajzkiallítás a rajzteremben, a tesztgyakorlati vizsgálat pedig junius 27-kén d. u. 5 órakor a tornateremben tartatik meg.

Ezen nyilvános vizsgálatokra — melyek napoként pontban 9 órakor kezdetnek meg, és a melyeken minden növendék minden tárgyiból fel fog szóllítani, — a születek s általában a tanügy iránt érdekelteket tisztelettel meghívja

a reáltanoda igazgatósa.

A képviselőház tegnap d. u. 1 órakor rövid ülést tartott, melyben a főrendiház jegyzője áthozza a főrendiház által elfogadott törvényjavaslatot a kisbirtokosok földhitelezéséről. Legfelsőbb szentesítés alá fog terjesztetni. Más tárgy nem lévén az ülés véget ért.

Külföldi dolgok.

Szoloviev büntetése. A vádlóval felelővása után Szolovieff az elnök kijelentése beismerte, hogy lőtt a császár: kijelenté, hogy azt tette, a mit meggyőződése és lelkiismerete parancsoltak; hogy büntetését nem volták; a forradalmi okmányok kiadásában nem vett részt; csak véletlenül terjesztette azokat; kijelenté, hogy védőre nincs szüksége, mert az mitsem hozhat föl védelmére. — Solovievet tegnap (jun. 9.) d. e. végézték ki.

Az Aetna kitörése és a lávaömlés meg-szűnt; földrengéseket már nem érzének, már csak gyenge szél hallani; a főkráterből már csak füst száll föl.

Bolgár színház. Bulgáriának eddig nem volt semmiféle színháza. Mióta független állammá lett, kezd gondoskodni e szellemi tényezőről is s mint jelenik, egy cseh színész fáradozik ez ügyben, támogatva több előkelő sopliai polgár által. A szükséges pénzátalírás után akarják beszerezni. Több bulgár lapszerkesztő pedig megígérte, hogy a repertoire darabjairól gondoskodni fog.

VIÉKEI HÍREK. — Vizváry nemsokára Nagyváradon fog vendégszerpelni. — **A Balaton kiáradt.** Ezt a rémhírt írják Veszprémből. A Sió melletti partvédőművek a Balaton nyomása következtében átszakadtak. A beömlő víz nagy veszélyvel fenyegetti a szomszédos megyéket. — **Szeged az utóbbi napokban nagyban kezd élénkülni.** — **Isten büntetése.** Poho-réllan egy ember fát lopni ment az erdőre s a kivágott fágyon ültette. Ebben a falu népe isten kezét látja s lemondott a falopásról.

ÜDONSÁGOK.

* **Értesítés.** Mindazok érdekében kik a folyó hó végén már bezárandó székesfehérvári orsz. kiállítás megtekinteni szándékoznak kötelességének ösméri az ezen kiállítás ügyében működő helybeli bizottság alóliit jegyzője köztudomásra hozni, miszerint a tiszavideki vasút helybeli állomási pontjánál 50% árkedvezményül és a kiállítás berkesztéséig érvényes menet- s jövet jegyek válhatnak, és pedig fizetendő Debreczenből Székesfehérvárig és onnan vissza egy II-od osztályú vasuti jegyért összesen 17 frt. 23 kr. egy III. osztályú jegyért összesen 11 frt. 73 kr.; I-ső és IV. osztályú vasuti jegyek kedvezményre nem adhatók. Ezen kedvező körülmény alóliítottnak csak tör-ténetesen és most esett értésére mivel nem tudni, minő sajnálatos okból ezen oly sokakat ér-dekelhető fontos ügy nem közöltetett sem a városi hatósággal sem pedig lapjaink szerkesz-tőségével. Debreczen, 1879. junius 9-én. Erdélyi István bizottsági jegyző.

* **Soldosné** a ma délutáni vonattal utazott át városunkon Nyiregyházára.

* **Eszküdtzéki tárgyalás.** A Komlóssy Arthur által Vétassy Lajos ellen megindított sajtóperben az esküdtzéki végtárgyalás folyó hó 14-én, azaz jövő szombaton délelőlt fog megtartatni, mely tárgyalás iránt az érdekeltség oly nagy mérvűnek mutatkozik, hogy előre constatálható miszerint a tárgyalási terem egy-általában nem fog elegendő tért nyújthatni a hallgatóság számára. Célszerűbb lett volna a tárgyalást a városháza nagytanácsstermében megtartani.

* **Székesfehérvárról** értesítik lapunkat, hogy a király ő felsége folyó hó 18-án oda-érkezik. Fogadtatására és elszállásolására intéz-kedések történnek.

* **Batyubál a nagyerdőn.** Azon rendező bizottság, mely a jótékonyság nemes eszméjé-től áthatva minap három jótékony oszlu elő-

adást rendezett színházunkban, tegnáp egy kis házi mulatságot rögtönzött a nagyerdőn, mely azonban valóságos batyubállótte ki magát. A mulatság társas vezetője vette kezdetét, melyen mintegy 55 egyén fogyasztotta a legízletesebb házi éledeleket. Vacsora végzetével Oláh Józsi zenekara is (véletlenül) kijött a n. erdőre, s rákezdte a talp alá való nótákat; erre aztán természetesen nem lehetett ulla maradni, s meg is kezdődött a tánc a leghevesebben, a táncra valóssággal kedvező tikkasztó hőségben, hogy szinte gyönyörűség volt nézni szép höl-gyemeket és tüzérű ifjainkat, kik a szentiványi ének hosszúságu csárdásokot ugyancsak járták, sőt meg is „hogy volt“-ozták. A különben szük köre terjedt és felette kedélyes kis ju-niális, reggeli három óráig tartott.

* **Értesítés.** Kiss József hajdu-megyeyi kir. tanfelügyelő lakását s hivatalos helyiségét pé-terfia-utca Margitay-féle házába az emeletre tette át.

* **Tudomásul.** Mintán a debreczeni iparos ifjuság egylete által folyó hó 29-én tartandó 6-ik évfordulati nyári ünnepélyre a meghívók már nagyobbbrést széküldettek, felkérem mind-azon tisztelt vendégeinket a kik tvedésből meghívóval meg nem tiszteltettek — de ahog-igényt tartanak, sziveskedjenek az iparos ifju-sági egyletben esteli 8—10 óráig a bálbizott-ságnál jelentkezni. Veréb Lajos jegyző.

* **Vizsgálatok** a debreczeni kereskedelmi szaktanodán. F. 1878/9. tanév végén az évi viz-szálatok következő rendben tartatnak meg: 1) A zár vizsgálatok és pedig az írásbeliek junni-us hó 10, 11, 13, 14, a szóbeliek 26, 27. 2) A szakvizsgálatok junius 13. 3) az évi osztály-vizsgálatok a II. és III. évfolyamon junius 23, 24. az előkészítő osztályban 25. és végre 4) a vasárnapi kereskedelmi tanodán junius 29. E vizsgálatok kivéve a zárírásbeli vizsgálatokat, nyilvánosak; délelőtt 9—12 délután 3—5 óráig tartatnak meg. A t. szülők s a tanügy barátai teljes tisztelettel meghívotnak. Debreczen 1879. jun. 9. Propper N. János, igazgató.

* **A jótékonyozó elöadás,** mely mult szombaton a Fröbel-féle gyermekkert 403 frt. 50 kr. jövedelmezett.

* **Ismét hamis bankjegyek.** Valóban ideje már, hogy a forgalomban levő régi bank- s ez államjegyek ujakkal cseréltesselek fel, s ez által a hamisítások terjesztése megakadályoz-tassék. Tegnáp ismét egy szegény földész: Kauszer Péter guttolió lakos állott a budapesti törvényszék előtt, ki Bogarason egymásután két hamis 10 forintos váltott fel igen gyanus kör-ülmények között, és a felraltás után, be sem várva a megrendelt ételt, gyorsan távozott. — A kir. ügyészség hamis bankjegyeknek a ké-zsítővel egyetértésben nagy forgalombahozatal-ral valódo, a törvényszék azonban Gyórfy Gyula védő ügyvéd kérelméhez képest valódo-tat a kézsítővel egyetértés-“vájda alól fölmen-tette, de a hamisítványok tudatos forgalomb-a hozatala miatt 3 havi börtönrre ítélte. Vád-olott megnyugodott az ítéletben.

* **Női ruhaszabászat.** Városunk hölgykö-zönységének figyelmét föl hívjuk Gusztáryi Sán-dor női ruhaszabász tanfolyamára, melyen ke-vés idő alatt el lehet sajátítani ama hasznos házi foglalkozást, mely minden nőnek díszére és dícséretére válik. — Jelentkezni lehet Gyúrký Sándor papírkereskedésben.

* **Hirdetmény.** Tap usetatlatván, hogy a lecsigázás, különféle betegségek vagy bármí-tárgyi ok befolyása következtében elpusztult lovak lövelevel, azoknak az illető lövelajdo-nosok kezei közt maradás folytán, visszaélés-ek követtettek el. Felsőbb helyről kibocsátott körrendelet folytán felhívtatik annál fogva a la-kosság, hogy a bár mi ok miatt érvénytelenné vagy fölöslegessé vált lövelevelket a multa nézre 8 nap alatt, jövőre nézve pedig, azon-nal mihielyt lova elhullásáról tudomást vett — a kapitányi hivatalhoz anynyival inkább beszo-gáltassa, mert a netán tapasztalandó visszaélés-ek esetén az illető a szegények pénzátára ja-vára 5 forinttól 100 früg terjedhető pénzbir-ság, vagy annak megfelelő fogsággal fog bü-n-tettetni.

* **Az Aetnából** kitörő láva, a külföldi la-pok tudósításai szerint, egy nap alatt 350 róf-

nyi távolságra haladt, s borzasztó károkat okoz.

* **Köszönetnyilvánítás.** Alólirott nem mu-lasztatom el legforróbb köszönetemet nyilvá-nítani ngs Simonffy Imre polgármester és tek. Körner Adolf főkapitány uraknak, kik eme-let, a szegedi árvíz által teljesen tönkrement családapát, szorult helyzetemben segíteni ke-gyessék voltak. Debreczen 1879. jun. 10. Mézer Mihály.

* **Lövészet.** 1879. junius hó 8-án tartott lövészet eredménye: Berétel 16 frt. 98 kr. Kiadás 10 frt. 70 kr. Maradvány 6 frt. 28 kr. Díjat nyertek: Veszter István legjobb mély lövéssel I db. 2 frtos tallért, ifj. Borsány Mik-lós legtöbb körlövéssel I db. 1 frtos tallért.

* **Gyermekrablók.** Siklóna egy évs kol-dust fogtak el a napokban, ki egy rongyos kis fiuvál járt házról-házra kéregetni, s mint kitűnt, a gyermeket egy uri házból rabolta. Erre egész Baranyamegyében hajóvadászatot tartottak a koldusokra s befogott 30 koldus közt volt egy a nagy sánta kuruzsó, kinek vis-kójában egy uriasan öltözött 11 éves leány-gyermeket találtak.

* **Nyilvános köszönet.** A debreczeni ipa-rós ifjak egylete könyvtára javára Deák Mi-hály ur 7 db. értékes könyvet ajándékozott, becesz adományáért fogadjja hálás köszönet-et az egylet nevében. Debreczen, junius 10. Veszlerozsák Antal könyvtáros.

* **Megszökött gyilkos.** A tarcnazai feyh-házból tegnap egy Samborszky József nevű rablógyilkosság miatt előbb halálra ítélt, de később 20 évi feyházra kegyelmezett 20 éves szabólegény megszökött. Azelőtt Nagyváradon dolgozott s még innen vitt magával egy Pzer-novik Jakab névre szóló utlevelet, a melynek most valószínűleg jó hasznát veszi.

* **A muszica légy.** A Hegyalján ünnep első napján nagy égháboru volt. Ezt mege-lőző napon pedig a muszica néven ismert apró légy anynyira megtáradott embert és állatot, hogy a munkások nem tudtak dolgozni a szőlő-hegyszen. Az utóan és mezon járókelők is folytonosan zsebkendővel voltak kénytelenek szemük elől hajtani e pizinyi legyeket, melyek elől az ünnep szombatján ott csak a besötét-tett szoba nyujtott menhelyet.

* **A vetések állása** a legutóbb beérkez-tett hivatalos jelentések szerint a következők: A tavaszi munkálatok a folytatottatkozó eszések miatt be nem fejezethettek. Több vidéken je-lentékeny területek maradtak beretetlenül. A fejlődésben hátramaradt vetések mellett az ara-tásnak több hétélt kelésleltése várható. Az őszi vetésekben, főleg a buzában roszda mutatko-zik, melynek folytán a termések károsításától lehet félni, habár remélhető, hogy a beállott kedvező meleg időjárás e hátrányt ellensúlyozni fogja. A vetések jelenlegi állása mellett biztos jó terméssel csupán a gazdag reposeretések ke-cesgetnek. A többi terményekből a jelenlegi állapot szerint csupán középben felüli termést várhatunk.

* **Egy szép, örült 17 éves magyar leányt** hoztak a napokban Bécsből a fővárosra. Mikor a vagonból kilépett nyugodtan viselte ma-gát s kerekre nyílt szemekkel kísérte vezetőit, de benn a váróteremben örjöngni kezdett. Szép vonásai eltorzultak, kezeivel valami után kap-kodott s folytonosan egy nevet emlegetett. Majd mellé szagartva, kiáltott, „vedd ki, vedd ki!“ Székesfehérvárról, mikor a bécsi vonat kocsijá-ból a budapestibe szállították a rendőrhad-nagyrá rákiáltott: „Eredj innét Bathány. bü-dös vagy a pipától.“ Mint későbbben meg-tudtuk, a szép leányt egy könnyelmű ifju hülen szerelme örjítette meg. Most a lipótmezei örültek házában van elhelyezve.

* **Nagy igazgatóságra** hozta a b.-ujfalu-iakat közelebb egy brutális cselekedet. Egy az éj sötétében minden gyámol nélkül bol-lyongó szegény koldust verében fetrengve ta-láltak meg az utcán. Szívet rázó látványt nyujtott a szerencsétlen, kinek — süket-néma léte — csak fokozta szenvedését az is, hogy a történetesen, szomorú esete felderítése leg-kisebb utbaigazítás sem adhatott. A vizsgálat ugyan foly, de minden alatt hiányában alig hi-lhető, hogy valami eredményre vezessen; s

szerencsétlen szenvedő pedig gondos ápolásban részesül.

Különfélék.

— **A muszka rendőrök** ezután kö-lött revolvert, s lovassági kardot fognak visel-ni a szolgálatban.

— **A tervbe vett amerikai Ist-mus átvágása,** a kis Ozeán összeköttetése vé-gett, nagy akadályba ütközött; megrolna ugyan már minden hozzá, de szükséges még az egye-sült államok beleegyezése, a mi még nincs ki-nyerre.

— **Merész ugrás.** A Niagara vízözönsé-főlött most egy ördögös ember produkálta magát. Sodronyt fesztik ki a folyam fölött és különféle kötéláncos mutatóvonalokat csinált raj-ta s azután 190 láb magasból beleugrik a víz-esésbe. Karjai alatt sodrony kötélt van, mely nem engedi egészen alámerülni, s azonkivül egy csónak tartózkodik a közelben. A multkor, mi-dőn először produkálta magát, sok ezere me-gnézője volt. Mig a kötélről a vízbe leest, négy másodpercig tartott.

LEGUJABB.

— **Novi-Bazár** megszállása, mint értesülünk, julius első napjaiban veszi kezdetét. Az értesülések folytán, hogy az albán liga már föllúzódozott s a bosz-niai határvonal mentén foglalt állást: bécsi irányadó körökben elhatározták a nagyobb mérvű és az eleinte tervezettnél sokkal általánosabb mozgósítást, mely e hó 20-án fogja kezdetét venni.

Ez intézkedésről a hatóságok illető része talán még a mai nap folyamában értesítetik.

— **Athénből.** A görög kormány elrendel-te egy második tábor alakítását is Styli mellett, az északi határon.

— **Pétevárról.** Solovieff kivégetésére nyilvánosan és nagy közönség előtt ment végre. Az elítélt nyugodtan viselé magát, a papi ri-gaszt visszautasította. Az ítélet végrehajtá-n zavar nélkül folyt le.

— **A bosnyák lakosság** hangulata egyre ingerültebbé válik. Ugy látszik: a forradalom első várá, a kiszívte. Egy levelező kérdé egy kereskedőtől, mit gondol, meddig fog tartani e tartományban az özszták uralom? Az fe-lelte: a hold nem özszták meg hatszor, mikor megint más világ lesz itt.

— **Cattaro, jun. 9.** A községi adó miatt zavargások történtek Calabancoban, a hatóságok leváltatást elégettetek, sok katona és polgár megöletett. Már csapa-tok indítottak a hely színeire.

— **Az „Európa“** kéréhez kerthelyiségében ma kedden junius 10-én Boka Samu zenetár-sulata zeneelőadást rendez, melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja Schäffer Andor bérlő.

— **DEUTSCH ALBERT** füszer kereskedésében (Hatvan-utca szeg-let) **CZÉMENT** nagyban kap-ható. (142)

Szerkesztői üzenetek. L. Gy. Pástyéni ffréd. Habogy fíradalmat már kipihente, s van anyny ideje, hogy a mulandóságú gondolkodhatik kiess: sziveskedjék megragadni az al-kalmat, s az ottani idylli életől közölsjön velünk val-mit. — **Bajonak Sz.-Fehérvár.** Sürűben kérnök a tu-dósításokat; különösen a debreczeni kiállítás tá-gyakra fordítandó a fölfegyelm. — A lapot megújí-tottuk.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. Főmunkatárs: Grünvald József

Párisi világlkiállítás 1878-ban. Arany érem és több más jutalmat nyert a legjobb

gőzmozdonyok, vaskeretű cséplőgépek, szab. „ROBEY“-féle álló gépek, malmok, stb.-ért.

ROBEY & CO. BUDAPEST.

Irodahelyiség: IX. k., üllői-ut 35. sz. Gyárhelyiség: IX. k., Rákos-utca 7. sz.



Egyszeresmind ajánljuk járgány-cséplőgépeket, sorreltő-gépeket, ekéket, boronákat, Baker-féle rostákat, trieurőket, szecsakavókat, valamint minden más egyéb a gazdasági szakmába vágó s a leg-kitűnőbb szerkezetű gép- és eszközöket.

Arjegyzekek és felvilágosítások ingyen és bérmentve küldet-nek meg.

Mindennemű javítások jól és olcsón eszközöltetnek. (140)

Saját gyár: Erzsébetfalván.

HERZMAN ZSIGMOND és TÁRSA

vizhatlan szövetek és ponyva gyára

Budapest, V., Zrinyi-utca 1. sz.



ajánlja általánosán mint legkitűnőbbnek elismert gyártmányait, a legolcsóbb áron, egymin: ruganymzga-pouyvát, tökélete-sen ruganyosak és különös tartósságuak. Természetes színű telített ponyvák legfinomab dupla vitorlavázson-ból, eddig utól nem ért kitűnő minőségben. Repce-arnyók legjobb fonálvázsonból, repce és gabona betakarításhoz. Vizhatlan esőköpenyek a legkitűnőbb gyapjú és csermászövetből, divatos facon. Sátrak csinvat vagy vizhatlan vitorlavázsonból. Gabonaszá-kok legjobb minőségben és nagy választékban. Arjegyzekek és minták bérmentve.

Iroda és raktár: Zrinyi u. i. sz.

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.

Debreczen, 1879. nyomattó Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1879. Helyb... Egy évs 10... Fél évs 5... Előzetes... 60-piac. VEG... kezesítés... TELEGI K... KAROLY... szerkesztőség... Az ország... első illészekat... jót tett? mennyi... kintélyét? vála... A magyar... a kormánypart... 60—80 habaré... git, de a többi... luk ad majoren... Tehát a n... A t. ház hozott... Zengték hozza... hármas bérc h... dite!... Hozzánát... minden politik... az ország virá... dag, ne panas... Tisza Kál... les özszták e... csizmában. Jó... nialis? külügy... Gorcsakoff és... Csak hód... Fogadjátol... diadalkapukkal... Hiszen m... nltt. A nép az... ságot, hogy m... tott a megírés... mamelukokat... Legyen h... völgyön, így i... nek ürme nin... gondviselésze... kik negarjalák... töle a bécsi b... Nincs sen... tizenhárom pr... az első illésze... ur, kinek csak... a „megisztel... tat“ — majd... „csak fizetni... majd gondosk... Kálmán.“ Ti... áltatok, atya... hallani fogja... ban“ h a l h... ki magának, o... legbevesebb a... lasztások alatt... Fognak... rának törvény... utat, ugy min... pedig boldog... éljenezetek, m... p ét a nagys... selő ur... Lesz örö... országzerűt. E... löre, és a sok... Hát ti s... leték, mit csin... rülete, nem cs... elől Helfydd... mutasd őket... ó nagysága, m... A „DEBR... Egy hal... Lajos Nap... A Bonap... dolog fordul... menthették. Ez... eliehet mondan... Napoleon csak... pedig már azon... gyauitá jövő na... Azon idők... zoló jellemvon... életéből. A történe... lunk elbeszéli... egy 1839-ben... vettük, melynek... néhány évvel ny... tárgy, melyet... inkább a besed... a történelemben... juk azt, hogy a... ha annak itt he... Sorsom el... kozkáját elret... lefutotta pályá... Ez éjjel... még élek! —... vasat köszörült... a szentesiten... utolsó adóját a